

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 10
1/2 évre --- K 5
1/4 évre --- K 2:50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

Hát hol vagyunk mi?

Elhangzott f. hó 13-án Bécsbe a delegációk megnyitása alkalmából a legdrágább beszéd.

Legdrágább a magyar nemzetnek, mert a legfelségesebb ajakról, a magyar király ajakáról hangzott el. Ime a trónbeszéd azon része, a melynél önkénytelenül is eszünkbe kell jutni annak, hogy hát hol vagyunk mi? Hol vannak a magyar király legitim jogai? Hol van a jutalom az annyi vér és pénzáldozatokért?

Az országos bizottságok legutóbbi ülésezése idején egy, a monarchiára nézve jelentős esemény folyt le.

Ugyanis akkor hirdetem ki *uralkodói jogaimnak* Boszniára és Hercegovinára történt kiterjesztését. Különös meglepésemre szolgál, hogy az erre vonatkozó akció békés uton teljes sikerre vezetett.

Az európai helyzet, mely egy ideig fenyegető összeütközéseket mutatott, örvendetesen tisztult. Megnyugvással közölhetem önökkel, hogy a Németbirodalommal és az olasz királysággal fennálló szövetségeink, ha lehetséges, még szívélyesebbé és bensőbbé váltak. Igen kielégítő az összes többi hatalmakhoz való viszonyaink is.

Alkotmányos intézményeknek Bosznia- és Hercegovinában általam két évvel ezelőtt kilátásba helyezett életbeléptetése, azon célból, hogy a lakosság a tartományi ügyek intézésébe bevonassék, ténynyé vált. Az első bosnyák-hercegovinai tartománygyűlés a f. év nyarán ülésezett. Kifejezést kívánok adni azon bizodalmanak, hogy ez új intézmény működése *kormányom* igyekezetével összhangban a tartomány művelődési és anyagi haladását elő fogja mozdítani.

Ausztria császára és Magyarország apostoli királya tehát kiterjesztette uralkodói jogát Bosznia és Hercegovinára is és ez új országa népének alkotmányt adott.

Minden magyar sziv az örömtől dobog a szemek könybelabadnak és ajkunkon fölhangzik, hogy „Éljen a nagy király, ki népére dicsőséget hoz.”

De bármennyire is eltölti az öröm az egész valónkat, nem tagadhatjuk el, hogy a kétség gyötör bennünket.

A magyar király, aki osztrák császár is, sőt inkább osztrák császár, mint magyar király, nem mondta meg, hogy mint magyar király, vagy pedig mint osztrák császár terjesztette-e ki *uralkodói jogait* az anektált tartományokra.

Ha nem volnánk annyira peszsimisták, hanem lett volna részünk annyi csalódásban, akkor kételkednünk sem szabadna abban, hogy az uralkodói jogok az anektált tartományokra a magyar király részéről terjesztettek ki. Hiszen a koronázási esküben meg van ígérve, hogy minden visszafoglalt részt az ország területéhez csatolnak vissza. Ezt tudták is, mert a király Boszniát és Hercegovinát *ósi legitim jogai* alapján foglaltatta el. Már pedig a régi Ráma királyság Magyarországhoz nem pedig Ausztriához tartozott.

De ismerjük a magyar kormányok gyöngeségét és nemtörődömségét, még világos jogaink érvényre jutásában is kételkednünk kell.

Bosznia és Hercegovina Magyarország kiegészítő részét képeztek és képezniök kell még ma is.

Magyarország *felelős* miniszterei fognak felelni azért, ha az anektált tartományokat nem csatolják vissza Magyarországhoz.

Az anektált tartományok mai helyzete türhetetlen. Türhetetlen a népnek, a melyik igazi alkotmányt sohase kaphat. De türhetetlen nekünk is, mert a mai helyzet jogi lehetetlenség.

Az anektált tartományok ügyét el kell intézni gyorsan.

A magyar nemzet nem nézheti tétlenül azt, hogy az osztrák miniszterek támogatása és a magyar kormány nemtörődömsége mellett, néhány örjögő eszméje megvalósuljon és egy hatalmas délszláv állam megalakulásával, megdöntsék a dualizmust és megteremtsék az egységes magyar állam megcsonkításával a trialmonarchiát.

A magyar nemzet mindig kész

volt és mindig kész lesz, ha kell bármily áldozatokat hozni az uralkodó családért. De azért a magyar nemzet is megkivánja azt, hogy ha már jutalmat nem is kap áldozatkészségéért, legalább jogait tartsák tiszteletben.

Reméljük, hogy a magyar delegáció tagjai tudni fogják kötelességüket és megkérdik majd a közös minisztereket, hogy hát hol vagyunk mi, hol vannak Magyarország jogai?

A választójogi liga.

Ez év április 21-én egy liga alakult meg Budapesten, amelyik célul tűzte ki, hogy terjesszi az az országban az általános egyenlő litkos választói jog eszméjét.

Gyönyörű a cél és szép a tett mikor urak szövetkeznek arra, hogy a népnek jogot szerezzenek.

Szép a cél, de a mód amellyel azt diadalra juttatni akarják nem fog eredményre vezetni.

A liga egyes városokban gyűléseket tart, ahol szép szónoklatok hangzanak el a választójogi reform szükségéről. Ez célhoz nem vezet.

A néppel megértetni azt, hogy neki jogra van szüksége fölösleges, mert azt a jogtalan nép ugyis tudja.

Nem az ország jogtalan népe közt kell keresnünk az okait annak, hogy Magyarországon még ma is középkori jogviszonyok vannak, hiszen a nép azon törvényes uton segíteni nem tud.

Odafönt, ahol egyes kiváltságosak intézik az ország sorsát, ott kell belátni azt, hogy ez így tovább nem mehet. Azokkal kell megértetni azt, hogy a népnek jogra van szüksége és ez a jog a népet megilleti. És azok, akik ezt a jogot követelik nem szociálista izgatók, hanem apostolok.

Nem helyes az sem, hogy a választójogi liga radikálisabb reformot követel, mint maga a nép. Tuloznunk nem szabad, mert majd azt nyerjük el vele, hogy más hova lövünk, mint a hova célunk és a helyett, hogy joghoz juttatnánk az arra érdemes népmilliókat, az or-

szágot a nemzetiségi bujtogatók karjaiba lökjük.

A választójogi liga tagjaiban meg van a jóakarát, a lelkesedés a szent cél iránt. Küzdenek is érte. De az ilyen küzdelem célhoz vezetésre vajmi kevés.

Ne Szegeden vagy Gyulán hangoztassék a választói jog kiterjesztésének szükségét, hanem bent a parlamentben.

A parlament tagjainak többsége a választások alkalmával a választójogi reform hívének vallotta magát.

Ha pedig ez a többség ki fogja a parlamentben is nyilvánítani akaratát, akkor a kormány amelyik *szintén* a választójogi reform híve nem fog elzárkózni a többség akaratától. Azért hát a választójogi liga ne a néppel hanem azokkal a képviselőkkel — akik megígérték, hogy küzdeni fognak a választójogi reformért — értesse meg, hogy „az ígélet szép szó, ha megtartják úgy jó.”

Ha ezt elérték, akkor jöjjenek le a nép közé, amelyik felszabadtóként fogja a ligát üdvözölni.

Négy fillér.

Nem lehet mondani többet, hogy a közös hadsereg vezetősége nem gondol a legénységre is.

A miért a polgári életben hasztalan küzdünk, az küzdelem nélkül elfoglalta helyét a hadseregben.

Urrá lett már a legelzártabb osztórák koponyában is a szociális fel-fogás.

Nem csak Dreadnoghtokat építenek, nem csak új ágyu, új puska az amire kell a pénz, hanem a legénység zsoldjának a felemelése is.

Négy fillérrel azaz két krajcárral kap többet ezután naponta a közlegény.

Boldogok lehetünk, már nem dobjuk ki a pénzünket hiába, mert annak a hasznát a saját véreink a szegény közkatonák fogják látni.

A hadvezetőség bölcs belátással és nagy szociális érzéssel az idei 345 milliót kitevő hadügyi költségvetésbe *nehány* milliót vett föl a legénység zsoldjának és élelmezésének javítására is.

POLITIKÁ.

A magyar delegáció négy nap szünetet kapott, hogy gondolkodhassék és megemésztthesse azt a javaslat-masszát s főként azt a rettenetes külügyi expozét, amelyet a Ball-platzi kancellár volt szives be-terjeszteni. Sivár, szintelen írásmű ez. Minden hiányzik belőle s mégis tulsok van benne. Gyászos fekete napi parancs ez. A külügyér ur megsuhogtatta a kancsukát: a hadseregnek pénz kell, töméntelen pénz, fizessetek! Legyetek boldogok hogy fizethettek! Ellentmondást nem tűrök! Pont! És pattog a ki-

lencágu macska. A munkapártiak riadtan összecömösözőlődnék, hajbókolnak s talán készek meg is csókolni azt a kezét, a mely hátunkból ostorszijat akar hasítani. Magyarország csak fizessen, de arról sem a trónbeszédben, sem a külügyi expozében még csak egy hang sincs, hogy a mi jogos igényeinket és érdekeinket is kielégítik, ha már új, vérre menő áldozatokat követelnek tőlünk.

Félhivatalosan jelentik, hogy az 1911. évi állami költségvetési javaslatához a király már több nappal ezelőtt megadta előzetes hozzájárulását. Az előirányzatra vonatkozó előterjesztések ez idő szerint nyomás alatt vannak s amint elkészülnek, a képviselőház ülést tart, amelyen Lukács László pénzügyminiszter expozé kíséretében a Ház elé terjeszti a költségvetési javaslatot.

Közigazgatás.

Közgyűlés a vármegyén.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 21-én délelőtt 10 órakor a vármegyeház nagytermében tartja rendes negyedévi közgyűlését.

A százötvenkét pontból álló tárgysorozatból közöljük a fontosabbakat:

A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése.

TÁRCA

Fegyverbarátság.

Írta: Falk Richárd.

Érdekes volt a megismerkedésünk. Meleg nyári délután a kávéház előtt üldögéltem, a hőségben tünyn elnyujtózva. Egyszerre egy kis gömbölyű, borotvált arcú, magamkoru fiatalember lépett elém. Pihegett, a verejték gyöngyözőtt homlokán.

— Uram, engedje meg, hogy kigyam a vizét! — s ezzel feleletet se várva, felhajtotta az előttem álló pohár tartalmát.

— Egyébként: nevem Kaczor Viktor, — szólt és leült asztalomhoz.

Ez az »egyébként« gyakran előfordult, barátságunk korszakában. Ez a szó képviselte nála a leghetetlenebb átmenetet. Első beszélgetésünk alkalmával kitűnt, hogy egy szakmában dolgozunk, aminek ő roppant örült. Nekem is kezdett tetszeni a finomkodó, roppant udvarias fiatalember. Minden léhasága és könnyelműsége mellett — amennyit, beszédéből kivettem — nagy adag rokonszenvet tudott maga iránt ébreszteni. Ismerkedésünk ötödik percében kollégának, tíz perc múlva drága Mesternek,

kijetéséből ugyan inkább Mesztert értetem. Egy félóra múlva pedig kedves barátsági rangra emelt.

Miközben társalgásunk az irodalom és művészet lebuja körűl barangolt, azt hittem, ez a Kaczor engem feltétlenül meg akar pumpolni. S mialatt ő azt magyarázta, hogy ha a színésznőkben lenne érzék a művészet iránt, hát akkor negyven éves korukban nem várnák meg, mint Szent Gellér püspök, hogy bedobják a Dunába, hanem saját jószántukból gurulnának bele a Gellérthegyről, én lelki szemem elé idéztem tárcám tartalmát s kiszámítottam; legfeljebb ha három forintot nélkülözhetek. Lelkiismeretfurdalás fogott el később. Mennyire félreismertem a közeledés okát. Kaczor barátom ezzel bucsuzott tőlem:

— Édes barátom, maga engem vizet kínált meg. (Soha se kínáltam!) Ezt viszonzom kell. Szivesen látom vacsorára a Pannoniában, ma este.

— Kedves uram, ne vegye bizalmatlanságnak, mondtam neki. De engem két évvel ezelőtt meghívott egy ur, illetve »szivesen látott« vacsorára és nekem kellett kifizetni a vacsorát. Amikor kérdőre vontam, azzal mentegetőzött, hogy ő roppant szivesen látja, amikor mások esznek, mert ettől jó étvágyat kap.

— Drága kartács ur (kartárs helyett

mindig kartácsot mondott), — válaszolt nevelve — ez mókának jó! Ime válaszom! — és nagy büszkén bankóval telt tárcát vágott elém. Kérdő tekintetem által feleletre érezte magát kötelezettnek és felvilágosított:

— Atyám, hogy Petőfi kartácsosul beszéljek, a jó öreg kocsmáros, havonta tekintélyes apanázszzsal támogatja irodalmi ambicióimat. Sikerült megmagyaráznom neki, hogy bejutni az irodalomtörténetbe, ez pénzbe kerül. Előbb ugyan nem akart kötelnek állni az öreg. Olcsó tanácsosul szolgált: nyomass magadnak egy irodalomtörténetet és tedd bele magadat. De sikerült megrevolvereznem az öreg zsugit azzal, hogy különben leleplezem. Köztünk szólván: ő több bort ad el, mint amennyit vesz. Azt hiszem, ön érti...

A vacsora megpecsételte ismeretségünk hajnalát. Megtetszetünk egymásnak és fegyverbarátságot kötöttünk. Anynyira, hogy közös hónapos lakást béreltünk, ami az én pénzügyi zsenialitásomnak következménye volt. Ugyanis Kaczornak nappali foglalkozása volt, én éjjel dolgoztam, így hát jól összeröhöttünk. Viktor majd megörült az örömtől, mikor kiderült, hogy mind a kettőnknek harminckilences a gallérszáma.

Az üresedésben levő vármegyei főjegyzői és az ez által megüresedő többi állások betöltése.

Vármegyei közigazgatási bizottság 1910. év első feléről szóló jelentése.

Csongrádvármegye háztartási alapjának 1910. évi költségvetését felülbíráló belügyminiszteri leirat.

Csongrádvármegye háztartási alapjának 1911. évi költségvetési előirányzata és ezzel kapcsolatban a vármegye alispánjának előterjesztése — a központi egyik közig. gyakornoki állás megszüntetése mellett IV. aljegyzői állás szervezése iránt.

Csongrádvármegye közuti alapjának 1911—12. évi költségvetési előirányzata.

Vármegye alispánja a legtöbb adót fizető th. bizottsági tagok 1911. évre érvényes névjegyzékét bemutatja, ezzel kapcsolatban intézkedés a f. év végével megüresedő választott th. bizottsági tagsági helyek betöltése iránt.

Intézkedés az esküdt lajstromok évenkénti kiigazítása céljából alakítandó bizottságba 3 tag kiküldése iránt.

M. kir. belügyminiszter leirata a vármegyei szervezési szabályrendelet módosítása ügyében.

A vármegyei pótdókezeléséről szóló szabályrendelet tervezete.

M. kir. kereskedelemügyi miniszter leirata a szentes—orosházi th. ut állami kezelésbe vétele iránti kérelem tárgyában.

Versec th. város közönségének körirata a borfogyasztási adó eltörlése tárgyában.

Versec th. város közönségének körirata a bornyilvántartások eltörlése tárgyában.

Versec th. város közönségének körirata a borok értékesítése ügyében.

Zólyom vármegye közönségének körirata a korcsmák és italmérések

vasárnap és ünnepnap zárvatartása ügyében.

Ludrovay Tóth István th. bizottsági tag indítványa közs. mézarszékek felállítására stb. iránt.

A vármegyei alispán jelentése a Tömörkény község viharkárosultjainak segélyezéséről.

Szentes város képviselőtestületének a gyámpénztári tartalékalap 1909. évi jövedelméből 1200 koronának a nyugdíjalap részére leendő fordítása tárgyában hozott határozata.

Szentes város képviselőtestületének a csongrád—erdőhegyi állami közut kezelése tárgyában hozott határozata.

Szegvár község képviselőtestületének határozata 6000 koronának a szegényalapi pénztárból való kölcsönvétele tárgyában.

Szegvár község képviselőtestületének határozata a gazdasági népiskola felállítása tárgyában.

Mindszent község kezelése alatt levő őgróf Pallaviáni Károly alapítvány 1908. évi számadása.

Városi közgyűlés.

Szentes város képviselőtestülete holnap, hétfőn délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart a vármegyeház nagytermében.

A tárgysorozat főbb pontjai a következők:

Polgármesteri éves jelentés.

Virilis képviselők 1911. évre összeállított névjegyzéke.

A szentesi ág. hitv. evangélikus és a szentesi izr. egyházközségek kérelme a temetők bejárójához vezető utnak műtűt kiépítése iránt.

A Nagyörvény-utca 1. sz. ház megvétele ügyében kötött adásvétel szerződés.

A Várady-féle telek megvételére nézve kötött adásvételi szerződés.

Polyák Testvérek ajánlata a tulajdonukat képező Toldy-téri ház eladása ügyében.

Tanácsi jelentés a városi építkezések költségeinek fedezetére felveendő kölcsön ügyében.

Az áll. vasutak igazgatóságának átírata Várfok állomáshoz szükséges terület átengedése ügyében.

Községi közgyűlés.

Mindszent község képviselőtestülete f. hó 15-én d. e. közgyűlést tartott.

Tárgysorozat előtt Korom Gáspár két interpellációját olvasták fel. Interpellációt intézett az előjárásához az iránt, hogy mit szándékozik tenni az egészségügyi bizottság azon határozata ellen, melyben az a vásár megtartását nem akarja megengedni? Szerinte a közegészségügyi bizottság ezen eljárása nem indokolható, mert itt kolera nincs nem is volt. A vásár meg nem tartása pedig nagy anyagi károkat okoz.

Koncz Lajos azt válaszolja, hogy a bizottság az előadó orvos tanácsa folytán hozta meg határozatát, mert Klek községben hol 150 mindszei munkás dolgozik két ember kolerában meghalt és többen megbetegedtek. Megnyugtatóul közli azonban, hogy a belügyminiszter már is döntött e kérdésben és pedig akként, hogy a vásár megtartását engedélyezi.

A válasz tudomásul vétetett.

Korom Gáspár második interpellációjában azt kérde a főjegyzőtől, hogy mi történt a már régebben megindított az irányu mozgalomban mely azt akarta, hogy Mindszent járásbírósgot kapjon? Szándékozik e kérdéssel komolyan foglalkozni?

Koncz Lajos jegyző válaszában elmondja, hogy addig míg az igazságügy miniszter nem intézkedik a járásbírósg-

— Az Isten is egymásnak teremtett; — kiáltott s ezentul az én gallérjaimat viselte. — De a mosás felét, azt fizetem, — vágta ki büszkén, amikor szemrehányással illettem, hogy elhordja összes ingeimet.

Ez időben nem győztem a szabómmal egyezkedni. Máskor egy év alatt nem kellett annyit vasaltatásért fizetnem.

— Hja, kérlek, én nem tudok elbevasalt nadrág nélkül járni. Azért adom oda a ruhádat.

S mihelyt kifakadtam, gunyosan vágta hozzám a becsmérő nyilatkozatot:

— Egyébként ez a fegyverbarátság?

Ha akartam volna, se tudtam volna a barátság kötelékéből szabadulni. A közös pénzügyi számadások annyira egybekötöztek. Folyton kölcsönügyi elszámolásban álltunk egymással. Én adtam pénzt neki, ő adott nekem. Ketten kértünk egy harmadiktól. Aztán a részletbeni visszafizetések zavaros dolgai. A legbonyolódottabbak voltak az értékpapir-üzleteink. Kaczor a zálogcéldulákat röviden értékpapiroknak nevezte. E körül folytonos viták folytak. Az órámat te csaptad be. A szmokingodat én. Az ezüst cigaretta-tárcát együtt. Két finanszminiszter sem tudta volna az összega-

balyodott üzleteket likvidálni. Sokszor feltettem magamban, hogy ébresztő óránkon beállítom a leszámolás óráját és szakítok vele. De mig egyrészt Viktor a wekker-órát egy koronáért a viceházmesterünknel tette zálogba, olyan bájosan szemtelen fiu volt hogy a végbevit elváltást soha sem tudtam keresztülvinni.

Egyik legkedvesebb este volt a száz koronás kölcsön üzlete. Trops bácsi, a megazdagodott agyafúrt sváb uzszorás, szívesen adott kölcsönt jó családból való és nagy reménységre jogosító ifjaknak. Persze, busás kamat mellett. Trops bácsi nagyon bizott Kaczorban, amióta bebeszélte neki, hogy ő a Tudományos Akadémia tagja. Ennek bizonyításául elvitte magával Tropsot az Akadémia könyvtárába, ahol Kaczor szigorú hangon kért könyveket és irogatt belőle. Ettől kezdve Trops le volt verve a lábáról és Vikort feltétlen bizalmával ajándékozta meg.

Minden pénzforrásunk bedugult, utolsó mentsvárunk Trops bácsi volt.

— Száz goronád? Esz sogg pensz! — sirt Trops bácsi. — Iprkensz, ha el-sejeik gell, holc ter tajfel. De att ety fáltó zázhuurul?

Kaczor ravaszul mosolygott.

— Lássa, Trops bácsi, én most

magát becsaphatnám. Adhatnék magának váltót százhusz koronáról, de én még nem vagyok nagykoru.

— Maka ety erliher gerl, — hümmögött Trops, — de misota jodálást atya?

Kaczor erre elkért tőle egy százkoronást s felolvasta neki a bankó szövegét. A bank kormányzója és még néhány aláírású ur igazolja, hogy ezért a százkoronásért száz koronát köteles kifizetni aranyban vagy ezüstben.

— No lássa, Trops bácsi. Most én ide teszem az urak mellé az én aláírásomat is s odairom, hogy ezért a százkoronásért én százhuszat vagyok köteles fizetni. Remélem, a bankón levő két aláírást maga is jónak tartja?

Trops, a sváb, el volt ragadtatva a pompás megoldástól. Kaczor ráírta a kötelezvényét e százkoronásra s ő maga mindjárt zsebre is vágta. Képelem, hogy mulatott az, akinek a bankó a kezébe került, mikor a furesa utóiratot elolvasta.

Ebben az időben már Vikornak igen sok volt nálam a rovasán. A fegyverbarátság előnyeit tulságosan kihasználta az én hátrányomra. Egyik bünt a másik után követte el ellenem. A fogkefemet cipőkefének használta. A fogporomat elpazarolta és helyébe rovarport töltött a dobozba. Cilinderemet

gok szaporítása iránt, addig sikeresen ezen ügyben dolgozni nem lehet. Kijelenti azonban, hogy a kellő időben lesz benne akarat és bátorság, hogy a község minden fontosabb ügyének elintézését szorgalmazza. Addig türelmet kér.

Korom Gáspár úgy tudja, hogy dacára annak, hogy a miniszter még nem intézkedett, mégis már igen sok helyütt állították fel új járásbiróságok. Ha valahol szükség van járásbiróságra, első sorban Mindszenten van arra szükség. Ezt a község a lakosságának számáránál fogva is kérheti. Ezt az ügyet mozgatni kell.

Koncz Lajos kijelenti, hogy november hóban ugy ezen ügyet, mint a községet közelről érdeklő egyéb ügyeket meg fog indítani.

A válasz tudomásul vétetett.

A tárgysorozat első pontja: »Az eladott házak és ujvilági porták szerződésének jóváhagyása« volt. Amennyiben azonban a képviselők a törvényben előírt számban nem voltak jelen, ez az ügy nem volt tárgyalható. Koncz Lajos jegyző indítványozza, hogy ezen ügy újabb, a 30 nap múlva összeülő közgyűlésen tárgyalassék.

Korom Gáspár egyáltalán nem tartja törvényesnek ezen ügy tárgyalását, mert az eladás meg van felebbezve és míg a felebbezés sorsa el nem dől, addig a közgyűlés nem hagyhatja jóvá az eladásokat.

Szavazás rendeltetvén el, 9 szóval 6 ellen az ügy tárgyalásának idejét november hó 17-ikére tűzték.

A tárgysorozat többi 11 pontját vita nélkül intézték el.

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy hátralékaikat, még e hét folyamán beküldenisziveskedjenek.

hasznavehetlenné viselte. Végül pedig egy éjszaka kizárt a közös lakásból. Az ajtókilincsen egy cédula volt: »Ne zavarj, vendégem van, menj szállodába.« Kezdtém jóllakni a barátsággal. De valahányszor előhozakodtam a válás gondolatával, a legkülönbözőbb fogadalmakat tette, hogy megváltozik. És tényleg megváltozott.

Régi szerelmem műtárgya, ifjúságom Kacor-korszakában, Kapisztrán Mici volt. Szép volt, mint a milói Vénusz és szakasztott hasonmása lett volna, ha a Vénusz görög orr helyett piszét hordoz arcuskája közepén. Amint szokásos találgatásra indultam: kivel, jobban mondva kikkel találkoztam szemközt? Micivel, aki Viktor karjaiba kapaszkodva lejtett az utcán.

— Nyomorult, hűtlen kigyó! — kiáltottam rá a megsaltak recipéje szerint.

Mici, aki a szemtelenség akadémiaját Kacor tanársága mellett végezhetette, buta tudatlansággal nézett reám.

— Uram, ön téved. Én Micinek az ikertestvére vagyok. Nagyon hasonlítunk egymásra.

— Ugy! — üvöltöttem Kacor felé fordulva, — akkor ön talán Kacor Vikornak az ikertestvére? Nem?

HIREK.

Csongrádvármegye muzeuma összes osztályai nyitva d. u. 2-től fél 5-ig.

— **Megjutalmazott gazdasági cselédek.** A földmivélsügyi miniszter ur Erdélyi Mihály, Kovács Mihály, Lengyel Péter, Virágos Kis Mihály és Török Imre szentesi, Kádár Pál és Fülöp Ferenc csongrádi, Nagy István, Juli István és Kovács István csanyteleki, Balassi Mihály sövényházi, Nagy István magyar-tési gazdasági cselédek részére 100—100 korona jutalmat engedélyezett és annak kiosztásával dr. Cicatricis Lajos főispánt bizta meg. A jutalmakat a főispán ur f. hó 21-én megtartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlés alkalmával délelőtt 9 órakor fogja kiosztani. Mivel kívánatos, hogy a hűséges szolgálat és kitartó munkásság felsőbb hatóság által történt elismerésének ezen ünnepélyén a jutalomban részesítés erkölcsi értékének emelése céljából az érdekelt községek előjáróságai, a munkaadók és a munkások jelen legyenek, a község az ünnepélyre való részvételre ez uton is meghívatik.

— **Társulati közgyűlés.** A Körös—Tisza—Maros ármentesítő társulat f. hó 26-án Hódmezővásárhelyen tartja meg rendes évi közgyűlését.

— **A mindszei kolera.** Több budapesti lap azon hírt hozta, hogy egy mindszei haláleset kolerának bizonyult. Ez a hír tévedésen alapszik, mert Mindszenten nemhogy kolera, de kole-raganus megbetegedés se fordult elő.

— **A városi tisztviselők nyugdíja.** A városi tisztviselők azon kérelemmel fordultak a képviselőtestülethez, hogy az 1910-ik évet mikor a király 80 éves lett szolgálati idejükbe — illetve nyugdíjukba — két esztendőnek számítsák.

Kacor megdöbbenő cinizmussal szólott hozzám.

— Ugyan, kérlek, Hát ez a barátság? Csak nem fogsz emiatt a kis ügy miatt háboruságot csinálni?

— Köztünk vége mindennek! Elszereti a babámat s ez neki kicsiség Szerencséd, hogy zálogba tetted a revolveremet, különben nagyszabásu család drámát rögtönöztem volna? — s bucsuképpen hatalmasan képen vágtam.

Ebben a vágásba beleadtam két baráti évnek minden keserűségét és szenvedéseit. Aztán elrohantam, összecsomagoltam még szabadlábon levő holmimaikat és ezzel vége szakadt barátságunk fonalának.

Másnap reggel hodár keresett új lakásomban. Kacor kért tőlem kölcsön husz forintot, hogy a rajta elkövetett félbórsértésért velem megverekedhessék, mert nem volt párbajköltsége. Öt forintot küldtem neki, mire ő a sértést meg nem történtnek jelentette ki.

Azóla nem kötök fegyverbarátságot.

— **Kolera Horgoson.** A Horgos község határában iparvágányt építő munkások közül egy munkás ázsiai kolerában megbetegedett. A hatóság a kellő óvintézkedéseket megtette.

— **Járásbiróság Mindszentre.** Mindszent község már évekkel ezelőtt mozgalmat indított az iránt, hogy járásbiróságot kapjon. Időközben azonban ezen ügy valamelyes okból le került napirendről. Mint lapunkat értesítik ezen ügyben tegnap f. hó 15-én megtartott közgyűlésen Korom Gáspár interpellációt intézett az előjárósághoz.

— **Osztrák áru magyar nemzeti színű csomagolásban.** Krausz bécsi vegyészeti gyáros az ő ultramarinjára a piros-fehér-zöld csomagolást jegyeztette be Ausztriában védjegyül nyilván azzal a szándékkal, hogy áruját magyar gyártmánynak föltüntetve a községet megteveszthesse. Schwarcz Samu budapesti gyáros, a Hungaria ultramarin gyár tulajdonosa szintén nemzeti színű csomagolást használ, amiért az osztrák gyáros védjegybitorlási pört indított ellene és a piros-fehér-zöld csomagolásu magyar ultramarin zár alá vételét kérte, egyúttal 40.000 K. kártérítést is követelvé. Október 4-én tárgyalta ezt az ügyet a budapesti kir. büntető törvényszék főelbzezési tanácsa, amely minden tekintetben a magyar gyárosnak adott igazat és Krauszt keresetével elutasította.

— **Tömörkényi segítése.** Budapest-székesfőváros tanácsa a tömörkényi viharokárosultak felsegítésére 200 koronát szavazott meg.

— **Községi puszták fél pótdó kedvezménye.** Az 1886. évi XII. tc. értelmében a községekhez közigazgatásilag csatolt önálló puszták tudvalevőleg fél pótdó kedvezést élveztek. Ezt a kedvezményt, amely sok jogos panaszra szolgáltatott okot, is újabb hozott törvény megszüntette. Az idevonatkozó rendelkezéseket tartalmazó törvény a jövő év első napján lép életbe. A belügyminiszter most figyelmezteti a községeket, hogy költségvetéseik elkészítésénél ezen körülményre figyelemmel legyenek és a pótdó megállapításánál a kedvezmény megszüntetése következtében előálló több bevételt vegyék tekintetbe.

— **Mögszólította Bertókot a kigyó.** Mög biz a! Ez a hir száll szájról-szájra. A babona ugy látszik kiirthatatlanul éi népünk lelkében. A meggyfa leveleken holmi kigyó féle alakot rágott valamely rovar, most minden ilyen babonás hitű embernél van egy ilyen falevél. Ezt mutatják egymásnak és sutlogva beszélnek, hogy még is igaz lehet ám az, hogy »Bertók beszélt a kigyóval« mert ni-ni minden falevélen rajta van a »kigyó« képe. Az eset állítólag akként történt, mint szem és fültanuk beszélnek, hogy Bertók János mindszei jól megtermett vendéglős uradalmi bérlő bérelt birtokán vadász fegyverével vállán sétált, egy fán egy óriási nagy »kigyó« látott tegerődni. Lekapta válláról a puskát és célba vette a szörnyeteget. Mielőtt a lövés eldőrdült volna, megszólalt a bestia: »Krisztus Jézus azt izeni általam, hogy vétek permetezni a szőlőket és pácolni a vetőmagot. Itt voltam! Mondtam! Tanum reá minden falevél!«

A faleveleken tényleg van egy kigyó alakú kép, de Bertok esküszik, hogy: »ü nem beszélt a kinyóval«. Azonban mind ez hasztalan a kigyó és Bertok meséje mind szélesebb körben terjed.

— **A dohányjövedék a magyar ipar ellen.** A dohányjövedék Pécsen új dohánygyárat épített, melyet sodronyfonatu vaskerítéssel vétet körül. A kerítés szállítását a Hutter és Schrantz bácsi cég nyerte meg, azon a címen, hogy ő is «hazai» vállalatnak tekintendő, mert Budapecsten fiókja van. Ez a «fiók-telep» azonban csak műhely, de nem gyár. úgy, hogy a cég a Pécsen elnyert munkát itt nem készíthette el, hanem bécsi gyárában csináltatta és mint hazai terméket szállította Pécsre. Itt az átvevő közegeket a mellőzött magyar iparosok jó eleve figyelmeztették a visszaélésre, az illető közegek mégis megengedték az osztrák gyártmány felszerelését.

— **Színészek Mindszenteu.** Csütörtökön Möricz Zsigmond népszínművét, a »Sári bíró«-t mutatták be. A címszerepet Batosi jól alakította. A feleségét Papp Barnáné játszotta. Binder Károly, aki Jóska szerepében lépett fel, szép daláért hatalmas tapsot kapott. Pénteken »Rip van Winkle« került színre félhelyárak mellett. Szombat este a »Gyimesi vadvirág« szerzőjének, Géczy Istvánnak a »Kazár földön« című darabja került színre. Ma délután félhelyárakkal az »Obsitos«, este pedig a »Piros bugyellár« kerül színre utolsó előadásul.

— **A mindszei vásár.** Mindszei község egészségügyi bizottsága a héten gyűlést tartott a melyen dr. Pity községi orvos előterjesztései alapján azt a határozatot hozta, hogy az országos vásár megtartását nem engedélyezi. A bizottság ezen határozatát Baksa József egy szavazata ellenében egyhangúlag hozta meg. Nem érthetünk egyet a bizottsággal, mert nem tartjuk indokoltnak azt, hogy miután úgy Kistelek mint Hódmezővásárhely a vásárjait megtartja, miért ne tarthatná azt meg Mindszei község is? Mindszentei nem csak hogy kolera gyanús haláleset, de sőt ilyen megbetegedés sem fordult elő egyetlen egy sem. Kár lenne tehát ha valamelyes tubuzgalom folytán a községnek ép úgy mint sok egyeseknek tetemes anyagi kár okoztatnék. — A vásár a jövő hét szombatján és vasárnapján meg fog tartatni.

— **Lopás.** Valkai Mária szentesi cselédleány nem zárta be a szekrényét, aminek az lett a következménye, hogy abból egy bordó, egy világos kék és egy égszínkék kövű gyűrűt és 22 korona készpénzt elloptak. A tettest keresi a rendőrség.

— **A gyógyfütelep égése.** A Szegedi Kereskedelmi Társaságnak Szeged mellett van egy nagyszapásn gyógyfütelepe. Szombaton, hat óra után, mikor a munkások a telepről eltávoztak, tűz támadt. A Hihetetlen gyorsan terjedt a tűz, melynek a munkatérben és raktárakban felhalmozott száraz fűvek jó táplálékul szolgáltak. Az oltáshoz kivonult a szegedi tűzoltóság, de semmit megmenteni nem tudott. A telep teljesen leégett a kár kétszáz ezer koronára tehető.

Előfizetési felhívás!

Október elsejével lapunk, az „Alföldi Hirlap“

átlépte a harmadik negyedév küszöbét.

Sem anyagi, sem szellemi munkát nem kiméltünk, hogy kitartóan küzdhessünk a célért amit magunk elé tűztünk.

Lapunk megindítása alkalmával tett ígéretünket betartottuk és ezért nyugodt lelkiismerettel tekinthetünk vissza háromnegyedévi működésünkre, azzal az öntudattal, mely a kötelesség teljesítéséből eredt.

Tollunkat nem vezette soha sem anyagi érdek, sem személyi rokon vagy ellenszenv. A tiszta igazságot védtük és ennek voltunk szószólói mindenkor, minden téren.

Hogy elvállalt kötelességeinknek gyenge erőnkhez képest ennyire is megtudtunk felelni, ezt köszönhetjük t. olvasóinknak is, kik előfizetéseikkel hozzájárultak a lap anyagi szükségleteinek fedezéséhez.

F. évi október elsejével új előfizetést nyitunk.

Azon kérelemmel fordulunk szíves olvasóinkhoz, hogy részesítsék lapunkat fokozottabb támogatásban, hogy eredményesen tudjunk küzdeni a célért, amelyet lapunk megindításakor magunk elé tűztünk.

Az »Alföldi Hirlap« az egyetlen igaz szószólója a nép érdekeinek.

Az »Alföldi Hirlap« mindig igaz, kérérelhetetlen harcosa volt a függetlenségi eszméknek.

Minden igaz magyar olvassa és terjessze az »ALFÖLDI HIRLAP«-ot, mert ez által szolgálatot tesz a szent ügynek, melyért küzdeni minden igaz magyar embernek kötelessége.

Az »Alföldi Hirlap« előfizetési árai:

Negyedévre . . .	2.50	korona.
Félévre	5.—	„
Egész évre	10.—	„

Tisztelettel

Az »ALFÖLDI HIRLAP« szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **Ellopott de megkerült kocsi és ló.** Varga Sándornak hétfőn délelőtt elhajtották a kocsiját és a lovait a zsidótemplom előtt, amíg dolgait intézni távol volt. A rendőrség körözvényére a félgyházi rendőrség sürgönyözött, hogy a kocsi és ló ott van bitangásban. A kocsin levő suba, női kabát és kendő hiányzik. A tulajdonos elment a kocsiórt Félégyházára.

— **Fogorvos.** Kovács J. a fog-és szájbetegségek specialistája, ki már évek óta jár városunkba ismét megérkezett, s működését megkezdte. Kéri azokat, kik segítségét igénybe óhajtják venni, őt mielőbb felkeresni, mert némi mütét huzamosabb kezelést igényel. Lakása: Petőfi szálloda.

— **Az Osztende kávéház nyáron.** Általános elismert dolog, hogy Budapestnek legszebb, legkényelmesebb és legkedveltebb kávéháza, a Rákoczi ut 20 szám alatt lévő: Osztende kávéház. Az agilis tulajdonos, Grosz dön napról napra szebbé varázsolja ezt a kávéházat. Közeledik a nyár és a nyárnak legnagyobb szenzációja az Osztende kávéház lesz. Meg kell nézni azt a nagy szerű újítást, a mi most a kávéházban történt. Pompás, diszes, virágokkal, babérfákkal, kényelmes zsölyékkal, gyönyörű szőnyeggel ellátott nyári terrasz húzódik végig a kávéház előtt, ahonnan remek kilátás nyílik a forgalmas Rákoczy utra. Pompás pihenő ez a nyári terrasz, de pompás üdülőhely maga a kávéház is, a mely szintén nyári helyiséggé lett átalakítva. Esténként az ország legelső klasszikus cigányzenekara hangversenyez és a zenei világban műsoron levő összes operákat és magyárdalokat adja elő szenzációs sikerrel. Itt találkoznak a vidékiek és a vidéki küldöttek, mert a kávéház a főváros gócpontjában van és mi is ajánljuk olvasóinknak, ha Budapestre mennek, el ne felejték az Osztende kávéházat felkeresni.

— **1888. Hódmezővásárhelyen ennyi tanköteles gyermek beiratását »mulasztották« a szülők, illetve a gyámok.** Mint hírlik a kötelességüket elmulasztó szülők és gyámok ellen még mindig érkeznek följelentések az illetékes tanfelügyelőséghez, úgy hogy ez az elszomorítóan nagy szám eléri a kétezret is.

— **A »Vasárnapi Ujság«** október 16-iki száma közleményeinek gazdag sorában találunk Vambéry Ármirra vonatkozó képeket jubileuma alkalmából, képeket az okt. 6-iki aradi ünnepéről, Lisszabonról, a veszprémi székesegyház beszenteléséről, az alpári földváról, Clatz Oszkár kiállításáról, a csáktornyai parancsörtisztli lovaglászról, a Lehel-utcai most felosztott zsidó temető, a fővárosi házbójoktokról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Moric Zsigmond regénye, Endrődi Sándor és Haraszthy Lajos versei, Szabenyi József elbeszélése, Neera olaszból fordított regénye. Egyéb közlemények: cikkek Ferenc József első szerepléséről, hadseregünk történeti indulóiról, tárcacikk a hétről s a rendes hetirovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre négy kor. a »Világkrónika«-val együtt négy korona 80 fill. Megrendelhető a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap« a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félvre két korona 40 fillér.

— **A főváros legelső minta-zongoraterme.** A zongoravásárló közönség szíves figyelmét felhívjuk. Keresztély hírneves minta-zongoratermére, Buda-

pest VI Váci körút 21, mely cég évtizedek óta nemcsak a főváros zongoratulajdonosai körében, hanem az egész országban a legnagyobb és méltán megérdemelt népszerűségének örvend. Hangzatos reklámokkal nem dolgozik e cég, hanem e helyett kitűnő zongoragyártmányainak és világhírű zongoragyárak gyártmányainak a legideálisabb feltételek mellett való eladásával teszi napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát. Olvasóink, ha zongorát vagy pianinót akarnak venni, közöljék ezen szándékukat a Keréscsillag céggel, a honon teljesen díj-talanul nyernek fevilágosítást és kézhez kapják a cég legújabb árjegyzékét is, melyből a szolid eladást feltételekre nézve is tájékoztatást szereznek.

Kiadótulajdonos: **Diamant Manó.**

KOSZORUKAT

halottak napjára a legszebb kivitelben 50 krajcártól feljebb már most lehet megrendelni. Kivánatra élővirágokból is készítek koszorukat. Tisztelettel

BALÁZS LAJOSNÉ,
Mindszent.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hírlap“ kihordásához 3—4 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: **Vajda Bálint** könyvnyomdájában.

Szentes város polgármesterétől.

8212/1019. sz.

Hirdetmény.

A nem állami tulajdont képező köztenyésztésre szánt ménnek vizsgálata 1910 évi november hó 4-én délelőtt 9 órakor a külső-vásártéri cédula háznál fog megtartatni.

Erről a méntulajdonosokat azonnal értesítem, hogy a köztenyésztésre szánt ménjeiket a vizsgálatra vezessék elő.

Szentes. 1910 október hó 2-án.

Dr. Mátéffy Ferenc,
polgármester.

Három fordítható

Billiard asztal

azonnal eladó. Hódmezővásárhelyen „Nemzeti Szálloda“ kávéházban

Eladó ház.

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Olcsó és igen jó tűzifa!

Van szerencsém a közönséget értesíteni, hogy Mindszenten, az alsó kompjárásnál, a Tiszaparton 500-ól fát rakattam partra.

I-ső rendű hasábos bükkfa öle (ötöles máglyában)
34 korona.

Kiölezve: ölenként, vagy fél-ölenként adva, egy öl fa ára csak
32 korona.

Tölgyfát (öt öles máglyában) 32 koronáért, felölezve 30 K-ért árusítom. Csakis száraz és elsőrendű fát adok el! Kérem a tisztelt közönséget, hogy faszükségletét nálam szíveskedjék beszerezni.

Tisztelettel

Baksay József.

Pontos és lelkiismeretes szállításért jótállok!

A FRANKLIN KÉZI LEXIKONA.

A szerkesztésben résztvettek, illetve az egyes cikkeket irták:

A teljes mű három vaskos kötetből fog állani, az első kötet lehetőleg még 1911 év elején, a második és harmadik kötet a jövő évben hagyja el a sajtót.

Alexander Bernát	Heinrich Gusztáv
Balog Imre	Kereszty István
Balog Móricz	König Gyula
Beöthy Zsolt	Láng Nándor
Császár Elemér	Pályi Sándor
Császár Ernő	Pogány Kálmán
Császár Károly	Pethő Sándor
Deutsch Ernő	Radó Antal
Dénes Lajos	Rados Ignác
Divald Kornél	Schöpflin Aladár
Fábián Béla	Schwalm Amadé
Hegedüs István	Vértes József stb. stb.

Nagy nyolcadrét alak, számos színes és fekete képmel-léklettel, **diszes** kötésben **Ára:**

54 korona

Két koronás havi részletfizetésre megrendelhető lapunk kiadóhivatalában Szentesen, Kossuth-tér és Mindszenten.